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Вплив місіонерства на географію розповсюдження православ’я

Розглянуто питання впливу місіонерства на розповсюдження православ’я

в світі. Показано внесок ряду православних священнослужителів у географію

розширення християнства. Зроблено огляд проблем, з якими стикається

сучасне місіонерство.
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XXІ століття характеризується просторовою близькістю культур Сходу і

Заходу. Сформувавшись у далекому минулому, вони представляють єдину

картину світу людства, що і забезпечує функціонування загальнолюдських

моральних цінностей. А специфічні культурні прояви кожного народу

сформували етнічні ціннісні орієнтації, джерела яких проглядаються у

національних картинах світу, а їхній прояв – у мовному розмаїтті людства.

Релігійний фактор у житті народів настільки важливий, що без обліку

знань його особливостей складно уявити повну картину розвитку світу. Вона

формує філолофсько–релігійну та моральну свідомість етносу, його світогляд,

визначає національну точку зору на світ.

Одним з елементів, який зміцнює народи, є православ’я як одна з головних

течій християнства. Тому звернення до православної картини світу обумовлене

тим, що православ’я, будучи традиційно однією з форм світогляду, здобуває

сьогодні у світовому просторі новий духовний зміст. Не останню роль у

поширенні цієї конфесії у світі відіграли місіонерські організації православних

церков.

Дослідження, у яких розглядається релігійний склад нашої планети та

роль, яку відіграло в цьому питанні місіонерство, в останні роки з’являються

досить часто. Серед науковців, які досліджували дане питання можна навести

такі імена: Ю.Колесніченко, Н.Карташева, М.Одінцов, В.Кравчук, А.Понятов,

М.Тальберг, митрополит Іларіон (Алфєєв), протоієрей І.Швець та інші. Однак



їхні роботи розглядають місіонерство у руслі вузьконаправленої діяльності та

не стосуються вивчення питання окремо взятих конфесій з урахуванням їх

географічних особливостей.

Об’єкт дослідження – місіонерство як загальноцерковне явище

православного світу.

Предметом дослідження виступають процеси та тенденції історико–

географічного поширення православної віри у світі, кількісні та якісні

зрушення у сфері православної інфраструктури.

Мета та завдання статті полягає в тому, щоб показати вплив, який справила

місіонерська діяльність на розповсюдження православного християнства в світі.

Згідно документів Комітету Лозанни зі світового навернення в

християнство, біблійну підставу для християнських місій уперше було

викладено в Книзі Буття (12:1–3), в якій благословляється родоначальник

народів Авраам і через нього благословляються його послідовники та всі люди

світу.

Першими місіонерами християнської релігії у древній церкві були

дванадцять апостолів Ісуса Христа, які проповідували в різних куточках

Ойкумени (тогочасного світу). Методика їхнього проповідування послужила

основою для майбутніх місіонерських організацій. Іншим яскравим прикладом

християнських місіонерів періоду раннього християнства був апостол Павло

(«апостол язичників» (Рим.11:13)) [1].

У період перших дев’яти століть нової ери бібліографія місіонерів

поповнилися низкою імен, серед яких виділяються преподобний Симеон

Стовпник, який навернув тисячі сирійських язичників, Григорій Просвітитель –

просвітитель Вірменії, рівноапостольний Костянтин I Великий – імператор

Римський, рівноапостольна Олена – імператриця Римська, рівноапостольна

Ніна – просвітитель Грузії, рівноапостольний Борис I – князь Болгарський,

хреститель болгар та інші.

На територію східних слов’ян християнство (остаточний розкол якого на

православ’я та католицизм відбувся у 1054 р.) потрапило завдяки старанням



рівноапостольних Кирила та Мефодія, які проповідували у IX столітті.

Наприкінці Х століття землі Київської Русі були охрещені, а хреститель

держави, святий рівноапостольний князь Володимир Великий, по праву може

носити ім’я одного з перших місіонерів на території сучасної України. У цей

самий період завдяки старанням князя Володимира на обширних територіях

Київської Русі почали будуватися монастирі, храми, при яких діяли бібліотеки,

переписувалися книги. Варто зазначити, що більшість місіонерських ідей

втілювалося в життя ченцями [2].

Просвітницька робота перших місіонерів підготувала підґрунтя для другої

хвилі просвітницької колонізації.

В XI–XVIII ст. православне місіонерство продовжувало розвиватися. Цей

процес ішов поряд з державно–феодальною політикою освоєння фінно–

угорської Півночі. Місіонерство набуло значних масштабів завдяки плідній

діяльності Авраамія Болгарського, який проповідував християнство у Волзькій

Булгарії та в місті Булгар (нині Татарстан), святителя Варсонофія, єпископа

Тверського – розповсюджував християнство в Казанському краю, святителя

Іоана, митрополита Тобольського – просвітителя сибірських народів,

рівноапостольного преподобномученика Косми Еолійського –

розповсюджувача християнства в Македонії та Албанії, святителя Савви,

першого архієпископа Сербського – розповсюджувача християнства в Комі та

інших.

Але найбільшого розквіту місійна робота набула в період XIX–XХ ст.:

впродовж цього часу православне віровчення почало розповсюджуватися в

Північній та Південній Америці, Африці, Близькому та Далекому Сході

[3,с.648]. Серед великої когорти місіонерів варто згадати такі імена: святитель

Іннокентій (Веніамінов), митрополит Московський і Коломенський –

просвітитель Північної Америки та Сибіру, преподобний Макарій (Глухарьов)

– першоначальник Алтайської церковної місії, рівноапостольний Микола

(Касаткін), архієпископ Токійський і всієї Японії – просвітитель Японії,

митрополит Сурозький Антоній (Блум), митрополит Антоній (Храповицький),



архієпископ Вінніпегський Арсеній (Чаговцов), святитель Іоан Шанхайський,

архієпископ Західно–американський і Сан–Франциський та багато інших [4].

Завдяки їхній місіонерській роботі, на сьогодні чисельність православних

християн у світі складає, по деяким даним, приблизно 227 млн. чоловік [5,с.3].

Православні спільноти діють практично на всіх континентах, хоча, звісно,

кількість їхніх послідовників є різною. На карті світу чітко відображено

найбільшу кількість православних віруючих у межах Східної та Південно–

Східної Європи; ареал їх розселення простягається на територію Сибіру та на

Далекий Схід. Саме ці землі прийнято відносити до так званої слов’янсько–

православної цивілізації. Культура України, Росії, Білорусії, Грузії, Молдови,

Румунії, Болгарії, Греції, Сербії багато в чому сформувалася під впливом

православ’я [2].

За межами вогнища зародження православ’я (до нього можна віднести і

переважно мусульманські сьогодні Туреччину, Ліван, Сирію, Палестину,

Єгипет) проживає небагато православних християн. Значні громади

зосереджені лише в США та Канаді – майже 6 мільйонів осіб. Це старі та нові

мігранти з країн колишніх СРСР та Югославії, Румунії, Греції, Болгарії, вихідці

з Близького Сходу. Завдяки українським, російським, сербським, грецьким і

румунсько–молдовським емігрантам православ’я було перенесено та

зміцнилося в Німеччині (близько 700 тис. віруючих) і Франції (150 тис.)

[6,с.292]. Представники тих самих етнічних груп також приймали участь у

створенні православної громади Австралії (1 млн. осіб). У Латинській Америці

близько 500 тис. православних (Аргентина, Бразилія, Мексика, Чилі). Етнічним

субстратом для православного сповідування тут служать головним чином

нащадки українських і російських емігрантів [1], яких по праву можна назвати

новими місіонерами сучасності. У 1980–х роках під покровительством

Вселенського патріархату місіонерська діяльність розпочалася в Індонезії,

Філіппінах, у Гонконзі та Південній Бенгалії (Індія). Окрім цього існує

надзвичайно життєздатна Африканська православна церква Кенії, Уганди і

Танзанії [7,с.193].



На даний момент кожна християнська спільнота має безліч проблем, але

православ’я, мабуть, має найбільше труднощів. Головною є його конфесійна

роз’єднаність, що значно перешкоджає консолідації вселенського православ’я,

провокує протистояння та відкриті конфлікти між віруючими. Причини даної

проблеми носять переважно національно–політичний характер.

На сьогодні місіонерська діяльність проводиться в незначних масштабах,

але зростаюча кількість православних показує важливість даної роботи.

Головне завдання православних місіонерів полягає в доступному поясненні

своїх вірувань з надією, що люди приймуть християнство. Сучасні місіонерські

доктрини тепер зосереджуються на тому, щоб сіяти християнські погляди у вже

сформовані групи місцевих жителів, не нав’язуючи їм іншу чужорідну

культуру. Сучасні методи місії досить добре пророблені, що дозволяє протягом

десяти–п’ятнадцяти років більшості місцевих церков стати незалежними,

займатися викладанням і проповідуванням православ’я серед місцевого

населення. Процес православної християнізації відбувається значно швидше,

якщо вже існує переклад Біблії на потрібну мову певної країни [4].

Ми, як реалісти, навряд чи можемо відчувати задоволення від сучасного

стану Православної Церкви. Однак, незважаючи на певні недоліки та проблеми,

які існують, маємо з певним оптимізмом та надією дивитися в найближче

майбутнє.
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на географию распространения православия

Рассмотрены вопросы влияния миссионерства на распространение

православной религии в мире. Показано вклад ряда православных
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